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Electronique analogique

TD N1:Les Diodes.

Exercice 1 v

Dans le montage de la figurel, les diodes sont considérées idéales.
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E1=30 V E2=10 V E3=15 VE=10 V R=20 Q)
1. Montrer qu’une seule des trois diodes est passante et préciser laguelle est passante.

2. Déterminer I'intensité dans la résistance R ainsi que les tensions UD1, UD2 et UD3 aux
bornes des diodes.

3. Quelle sera la d.d.p. aux bornes de R et le courant qui la traverse ?

4. On enléve la source E du montage, La résistance R modélise & présent un radiateur.
On remplace V1, V2, et V3 par :

Vi=31isin{wt — 2n/3) V2=220311sin(wt)  V3=311sin(wt + 2r/3).

On désire connaftre la puissance consommée par ce radiateur fonctionnant sur le réseau

triphasé.
1-Quelle est I'allure de la tension aux bornes de la résistance ?
2-En déduire 'allure du courant dans R et la puissance consommée par ce radiateur,

3-tracer {'allure de la tension aux bornies d’'une diode,




Exercice 2
Dans le mantage de la Fiéure 2, les diodes ont une résistance dynamigue négligeable.
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Figure2
On donne VCC = 5V, R1 = 10kQ), R2 = 100k0) et VO = 0,7V.
V1 et V2 sont des tensions égales a OV ou 5V.

Déterminer 'état des diodes et calculer les valeurs des tensions VD1, VD2, Vs aux bornes de
R2, dans chacun des cas suivants:

ajvVi=0vetV2=0V
b)jVi=5VetV2=0V
g)Vi=0WetV2=5V
d)Vi=5VetV2=5V

En supposant que 'on attribue le niveau logique 0 & des tensions comprises entre 0V et 0,8V
et le niveau logigue 1 3 des tensions comprises entre 3V et 5V, donner la table de vérité de
ce montage.

Quelle est la fonction logique réalisée ?

Exercice 3 <~

Dans le montage de la Figure 3 les diodes sont supposées parfaites et les générateurs
idéaux. dso e

Figure3




On donne R=200).

1.Quel est I'état de ta diode D2. Justifier.
2. Calculer Vintensité du courant traversant la résistance pour les 2 cas suivants :

a~E=10V
b-E=30V

Exercice 4 ~

Fig4.1 fig 4.2 fig4.3
Figd4.1: E=5V ;R1=R2=1K etR3=2K
Fig4.2: E1=8V;R1=3K;R2=1K et E2=5V.
Figd.3 :E1=15V ;R1=1K ; R2=2K et I=5mA.

1-Déterminer pour les trois montages ci-dessus I'état de la diode.
2-Calculer dans chaque cas la valeur du courant qui traverse la diode.

Exercice 5 —

Dans le circuit de la figure 5, un montage 4 base de diodes est branché 3 la sortie d’un
transformateur de tension alternative 230/12V.

N0 ACt ACT Ot

230 Vec
12 Vac

1-Donnez une explication & Vindication du voltmetre placé a la sortie du montage.

2-Quelle est la fonction réalisée par ce montage?
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Exercice 6
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lthuﬂhﬂM&lMd&hm&
2-Tracer VOUT en fonction de VIN, sachant que VIN=12sin (100nt) et R1=R2=R3.

}Mhmmhmamwmmm:uaqmmmma
Bm:unpheéespardammmrﬂuedemmh méme entrée VIN.

-

Exercice 7

DmslemdehMZhMMammnmuz égale a6, 2Vetsa
puissance maximale est de 1,3W.

Figure?

/

On cherche 3 stabiliser la tension aux bornes de la charge Rc.

1-Expliguer le fonctionnement du montage de la figure 7 et en déduire 'expression de VOUT
en fonction des éléments du montage

2-Exprimer la variation de VOUT en fonction de la variation de VIN:.dVOUT/dVIN.

3-Déterminer le courant maximal qui peut traverser la diode.




4-On fixe Rc = Rp = 100(),
Entre quelles limites peut varier VIN pour qu'il y ait stabilisation de la tension VOUT ?

s-mms-%.

-Pour Rp= 1000, Entre quelles limites peut varier Rc pour qu’il y ait stabilisation de la tension
Vout 7
-Pour une charge fixe Rc de100 (1 ,calculer |a resistance de protection convenable.

Exercice 8

On cherche 3 afficher les buts d’un match de football sur un écran & un digit numérique.
Pour cela nous avons besoin d’un afficheur & sept segmenits le FND310C.

L'information relatives au nombre de buts réalisés provient d’un décodeur le 7447,

Les caractéristiques de |'afficheur ainsi que le décodeur sont données ci-dessous :

Un schéma de cablage est proposé dans la figure8.

+5V

+Y
/A ‘
B_—.———‘
c——-————-

Emrée { D 7447
7 ——
RS

. B

Fig.8 .- Afficheur 7 segments commandé par un décodeur 7447.

1-Expliquer Ia connexion de I'anode commune a la tension de 5V.

2-Justifier la présence des résistances et calculer leur ordre de grandeur, sachant que les
caractéristiques du décodeur sont données dans le tableau ci-dessous.
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Electronique analogique .

TD N2:Les Transistors bipolaires.

Exercice 1 :Polarisation d’un Transistor.

On donne =100 ; VBE=0,7V ; Lmax= 100 mA

1-Déterminez Ri et Rz pour que le montage fournisse une tension de sortie Vustabilisée a 6V.

Exercice 2 :Miroir de courant.

Vcc Ve E
Rref Qllj—————‘:f Q2
l lout ! ’

figurel Figure2

1-Calculer pour le circuit de la figurel : Le courant IE1, en déduire IE2 et lout.

Le circuit de la figurel est dit miroir de courant.
2- Pourquoi le circuit de la figure2 est aussi appelé miroir de courant ?
Donner I'expression du courant IR. Exprimer Ic en fonction de IR et B. Calculer Ic/IR

pour B=200

i




R

0

Le montage Darlington est constitué de deux transistors bipolaires identiques.

1-Trouver les relations entre les 3 courants du transistor équivalent :
Pour cela montrer que IC=(B%+2B)IB et que IE=IC+IB.

2-Quel est le r6le d’un montage Darlington.

Exercice 4 :Source de courant

w |

charge
quelconque

On donne :
Vec=+12V;R1=2,2kQ; R2=8,2kQ ;VEB=0,7V ; VECsat=0,2 V

Le transistor PNP est en régime linéaire.

a- En négligeant le courant de base IB, calculer Ia tension aux bornes de la résistance R2.
b- En déduire la tension aux bornes de la résistance RE.

c- Calculer RE pour avoir un courant | = 1 mA.

d- Le montage se comporte comme une source de courant tant que le transistor
fonctionne en régime linéaire. Quelle valeur la tension U ne doit-elle pas dépasser ?




Probléme :

Electronique analogique

TD N3:Les Transistors bipolaires en
régime dynamique.

Soit les deux montages ci-dessous a base de transistors bipolaires :

Montagel : Collecteur Commun ou Emettodyne

Avec: VBEO=0.4V ; R1=300K ; R2=6KQ ; RE=1KQ ; Cb=Cc=10uF ; B=130 ; Vcc=15V et UE=150V.

M

ontage?2 : Emetteur commun généralisé 3 résistance d’émetteur entierement découplée.

Veoo




; 3 ’ ls j,‘
PR I Y

Lorat tot ' e
VA a’.ii-hg -
Exercice 5 :Transistor en commutation.
o
+15V 4-__J:'
% RC ,
j alluné
AT ’
5V RB i
etemt

[ Oy
oV Vin _J:

Les caractéristiques du transistors sont :B=100, Vcesat=0.2V,Vbesat=0.7v
La diode branchée en série est une diode électroluminescente dont la tension de seuil est
de1.8V, le courant nominal 20mA et le courant maximale est de 35mA.

1-Montrer que Je transistor se comporte comme un interrupteur en série avec la diode
électroluminescente, quand ’entrée Vin prend les deux valeurs: OV ou 5V.

2-Comment choisir Rb et RC pour que le transistor fonctionne en saturation.

3-Quelles sont les valeurs numérigues limites pour la résistance Rc qui assurent un
fonctionnement nominale pour la diode et la saturation du transistor?

Exercice 6 :Transistor en amplification

Un transistor NPN est place dans le circuit ampiificateur ci-dessous. La caractéristique
IB=f(VBE) est assimilée a la droite VBE=cte=0.7V. Les caractéristiques IC=f(IB,VCE) sont
assimilées a des droites paralléles telles que 1c=100iB

Ic

1-Tracer le reseau de caracteristiques pour IB=0 ;0.5 ;10 ;15 ;20pA.

2-Tracer |a droite de charge pour Ec=20V et RL=10KQ.

3-Determiner le point de fonctionnement Po caracterise par 1Bo,ICo et VCEo lorsque
EB=2V et"RB=100KQ.

4-Lorsque EB varie de +0.1V autour de 2V determiner graphiquement et analytiqguement
I'amplitude des variations de IB ,IC et VCE.

5-En deduire le gain AVCE/AEB,

6-Comment faut il choisir le point de fonctionnement pour avoir les variations de VCE et
IC symetriques.



